

2012年7月2日 星期一
 汇聚周五、周六、周日新闻资讯
 梳理一周国内外新闻热点

统筹 / 邓叶染
 本版编辑 / 王娜 美编 / 姚倩倩
 TEL: 0392-2189922 E-mail: qbwbn@126.com

香港特别行政区第四届政府就职典礼昨日上午在港举行

梁振英宣誓就任 香港第四任特首

新华社香港7月1日电(记者林建杨)庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼1日上午在香港会展中心举行。梁振英宣誓就任香港特别行政区第四任行政长官。

上午9时许,在国家主席胡锦涛的监誓下,梁振英举起右手庄严宣誓:本人就任中华人民共和国香港特别行政区行政长官,定当拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法,效忠中华人民共和国香港特别行政区,尽忠职守,遵守法律,廉洁奉公,为香港特别行政区服务,对中华人民共和国中央人民政府和香港特别行政区负责。

紧接着,香港特区第四届政府政务司司长林郑月娥、财政司司长曾俊华、律政司司长袁国强等20多位主要官员上台宣誓就职。之后,香港特区行政会议成员宣誓就职。

梁振英发表就职讲话。他说,今天我怀着谦卑的心,就任中华人民共和国香港特别行政区行政长官。在我任内,我会以施政成效答谢中央政府和香港市民对我的信任。我会全力以赴,实践我的竞选承诺,带领香港“稳中求变”,发展经济,改善民生,推进民主,建立更繁荣、更进步、更公义的社会。

他说,回归以来,国家一直大力支持香港,庞大的机遇引导和推动着香港的发展;同时让香港为国家的改革开放作出贡献。未来,我们要继续为国家和香港共同发展、共同繁荣,努力不懈。

梁振英说,回归15年,香港得以成功落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治,有赖全社会的努力。在此我衷心感谢两位前任行政长官董建华和曾荫权,他们为“一国两制”在香港特区成功落实奠定了坚实的基础。我也要感谢本届行政长官选举委员会委员和全体香港市民,他们的参与为这场选举带来实质意义,我衷心希望全社会齐心协力,共建香港的未来。

梁振英说,从今天开始,未来五年,我和管治团队将走入民众,拉近特区政府和市民的地理距离和心理距离,虚心聆听大家的建议和意见,切实回应市民的所想所需。他说,香港社会面对不少挑战,我们要齐心协力,迎难而上,认真应付困难,包容并协调分歧,化解社会矛盾;对于价值观和政治立场多元化带来的不同意见,我们要多聆听,多包容,努力寻求共识。

梁振英表示,只要我们齐心协力,必定能够将香港打造成为儿童茁壮成长、青年实现理想、壮年人一展所长、长者安享晚年、七百万市民安居乐业的理想家园。在我们共同努力下,香港这颗“东方之珠”必定能够光芒再现,更形璀璨。



7月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼。这是由胡锦涛监誓,香港特别行政区第四任行政长官梁振英宣誓就职。

人物介绍



梁振英在就职典礼上致辞。

梁振英于2011年11月27日宣布参与香港特别行政区第四任行政长官选举,并在今年3月25日举行的选举中胜出,当选香港特区第四任行政长官人选。3月28日,国务院总理温家宝主持召开国务院第七次全体会

议,决定任命梁振英为香港特别行政区第四任行政长官。

在香港,很多人亲切称呼梁振英“CY”,源于他的英文名字是CY Leung(全称是Leung Chun-ying)。

梁振英祖籍山东威海,1954年8月12日出生于香港。他的父亲是一名警察,曾驻守殖民时期的香港总督府(现为特区礼宾府)。梁振英从港岛荷李活道警察小学毕业后,进入英皇书院念中学。毕业后,他升读香港理工学院,并于1974年获建筑测量系高级文凭。1977年,他从英国布里斯托理工学院毕业,获测量及物业管理学士学位。

梁振英曾在接受新华社记者专访时说,正是在留学英国期间,他接触到一批同样来自香港、提倡“知识报国”的留学生,包括曾在中国科学院物理研究所工作过的香港人冯国光。

1977年,梁振英回到香港,并加入英资测量行“仲量行”。1993年,他与朋友创建“梁振英测量行”。2000年,通过互换股份,梁振英测量行与英国DTZ及新加坡的戴玉祥产业咨询公司合并,成立“戴德梁行”。2007年2月起,他出任戴德梁行亚太区主席,直至2011年11月宣布辞去这一职务。

在个人事业发展的同时,梁振英还积极参与香港回归祖国的过程。1985年,他加入

“基本法咨询委员会”,被选为19名执行委员之一。1988年,时年34岁的他当选基本法咨询委员会秘书长,主持基本法起草过程中的两次全港性大规模咨询。1993年至1997年间,他先后出任“全国人大香港特别行政区筹备委员会预备工作委员会”政务小组组长、筹备委员会副主任、临时立法会议员等职务。

此外,从1979年起,作为一名测量师,梁振英以香港“专业人士促进现代化协会”成员的身份,连续8年义务为深圳特区的“拓荒者”介绍香港的土地使用制度以及与土地、房地产和规划有关的实践经验,并直接参与蛇口工业区和深圳的城市规划。除深圳外,他也曾赴内地其他城市讲过课。

梁振英1997年7月至2011年9月担任香港特别行政区行政会议成员,1999年7月至2011年9月任香港特别行政区行政会议非官守成员召集人。

另外,梁振英还曾担任第十届、十一届全国政协常委。今年6月,政协十一届全国委员会常务委员会第十八次会议,表决通过了关于接受梁振英请求辞去政协十一届全国委员会常务委员、委员职务的决定。

梁振英已婚,与夫人唐青仪育有一子两女,分别是23岁的儿子梁传昕,20岁的女儿梁齐昕和19岁的女儿梁颂昕,一家5人的英文名字缩写都是“CY”。(据新华社)